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über die Verbandsratssitzung des Sozialhilfeverbandes Hermagor 
 

Datum 11.06.2025    Beginn 15:00 Uhr 

Ort Bezirkshauptmannschaft Hermagor    Ende 15:40 Uhr 

Raum Sitzungssaal, 4. Stock    Protokoll Georg Oberkofler 

 

Anwesende: Fr. GR Elisabeth Mosser, als Vorsitzende des SHV 

 Hr. Bgm. DI Leopold Astner 

 Hr. Bgm. Markus Salcher 

 Hr. Bgm. Christian Müller 

 Hr. LAbg. Bgm. Ronny Rull 

 Hr. Bgm. Johann Windbichler 

 Hr. Bgm. Johannes Lenzhofer 

 Hr. Bgm. Mag.(FH) Josef Zoppoth 
 

 weiters waren anwesend: 

 Hr. BH Dr. Heinz Pansi, als Geschäftsführer 

 Hr. Georg Oberkofler, als Sachbearbeiter 

 Fr. Mag.(FH) Christina Wulz, Schriftführung 

 

Die Sitzung wurde von der Vorsitzenden, Fr. GR Elisabeth Mosser, mit folgender Tagesord-

nung einberufen: 

 

Tagesordnung: 1)  Bestellung des Protokollfertigers 

 2)  Berichte der Vorsitzenden und des Geschäftsführers 

 3)  Nachwahl eines Vorstandsmitgliedes 

 4)  Alten-, Pflege- und Wohnheim St. Stefan – Beratung und Beschlussfas-
sung über finanzielle Unterstützungen des Sozialhilfeverbandes bei Erwei-
terungsmaßnahmen 

 5)  Alten-, Pflege- und Wohnheim Hermagor – Beratung und Beschlussfas-
sung über finanzielle Unterstützungen des Sozialhilfeverbandes bei Erwei-
terungsmaßnahmen 

 6)  Allfälliges 

 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zur Tagesordnung 

werden keine Einwendungen gemacht. 

 

 

Zu Punkt 1: Bestellung des Protokollfertigers 

 

Zu Protokollfertigern werden Hr. LAbg. Bgm. Ronny Rull und Hr. Bgm. DI Leopold Astner 

bestellt. 
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Zu Punkt 2: Berichte der Vorsitzenden und des Geschäftsführers 

 

a) Auftragsvergabe im Vorstand 

 

Der Bericht der Vorsitzenden wird von den Verbandsratsmitgliedern zustimmend zur 
Kenntnis genommen. 

 

 

Zu Punkt 3: Nachwahl eines Vorstandsmitgliedes 

 

VORTRAG DER VORSITZENDEN: 
 

Mit Ausscheiden von Hr. GR Herbert Katschnig aus dem Gemeinderat der Gemeinde Del-

lach hat auch im Vorstand des Sozialhilfeverbandes Hermagor eine Nachwahl durch den 

Verbandsrat zu erfolgen.  

In sinngemäßer Anwendung der Bestimmungen des § 24 Abs. 2 der Kärntner Allgemeinen 

Gemeindeordnung 1998, LGBl. Nr. 66/1998, erfolgt die (Nach)-Wahl des Verbandsvorstan-

des aufgrund von Wahlvorschlägen der anspruchsberechtigten Parteien.  

 

Die anspruchsberechtigte Partei (ÖVP) hat nachfolgenden Wahlvorschlag eingebracht: 

 

Österreichische Volkspartei, Bezirk Hermagor 

 

Vorstandsmitglied: 

Herr GR Manuel Kanzian, 9635 Dellach 

 

Das Ersatzmitglied von Herrn GR Kanzian ist Herr Bgm. Lenzhofer.  

 

BESCHLUSS: 

Die Vorsitzende erklärt, aufgrund der durch die anspruchsberechtigte Partei ord-
nungsgemäß eingebrachten Wahlvorschläge, das oben angeführte Mitglied für ge-
wählt. 

 

 

Vor Eingang in den Tagesordnungspunkt erteilt die Vorsitzende Hr. GF BH Dr. Pansi das 

Wort, der im Folgenden die Entwicklungen für beide Tagesordnungspunkte 3 und 4 schildert.  

 

Zu Punkt 4: Alten-, Pflege- und Wohnheim St. Stefan – Beratung und Beschlussfas-
sung über finanzielle Unterstützungen des Sozialhilfeverbandes bei Erweite-
rungsmaßnahmen 

Zu Punkt 5: Alten-, Pflege- und Wohnheim Hermagor – Beratung und Beschlussfas-
sung über finanzielle Unterstützungen des Sozialhilfeverbandes bei Erweite-
rungsmaßnahmen 
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ANTRAG TOP  4  &  5: 

Der Verbandsrat erteilt den beiden Vorhaben aus TOP 4 und 5 seine 

ausdrückliche Zustimmung und zudem soll für die finanziellen 

Unterstützungen zu TOP 5 ein Betrag von ca. € 400.000,00 und zu TOP 4 für die 

Realisierung des Vorhabens ein Betrag von bis zu € 300.000,00 zur Verfügung 

gestellt werden. Bei beiden Tagesordnungspunkten ist der Vorstand der 

Ansicht, dass in erster Linie ein Grundstücksankauf angedacht werden soll 

und in weiterer Folge die Geldmittel für unmittelbare Umsetzungen von 

sozialen Zwecken verwendet werden sollen. 

 

In einem wird der Vorsitzenden und dem Geschäftsführer die Ermächtigung 

erteilt, sämtliche Anträge, die zum Zwecke der Realisierung dieses Vorhabens 

notwendig und erforderlich sind, auf Kosten des Sozialhilfeverbandes zu stel-

len, erforderlichenfalls Grundbuchsanträge und Vermessungsmaßnahmen in 

die Wege zu leiten und allfällig gebotene, detaillierte Rechts- und Steuerbera-

tungen zum Zwecke einer effizienten und zielorientierten Durchführung der 

angesprochenen Vorhaben auf Kosten des Sozialhilfeverbandes in Anspruch 

zu nehmen. 

 

BESCHLUSS: 

Der Antrag wird mit 7 Stimmen einstimmig ohne Gegenstimme angenommen. 

 

In Anschluss an die Beschlussfassung erfolgt die Fertigung des oben genannten „Letter-of-

Intent“ durch Hr. Bezirkshauptmann Dr. Pansi.  

 

 

Zu Punkt 6: Allfälliges 

 

 

Hermagor, 11.06.2025 


